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НЕЧІТКА ЛОГІКА У МОДЕЛЮВАННІ ПРОДУКТИВНОСТІ АГРОЕКОСИСТЕМИ 
 

Сьогодні в розвинутих країн світу на підставі математико-логічного підходу інтенсивно 
впроваджують комп’ютерні системи підтримки прийняття агрорішень, які, наприклад, 
відображають продуктивність агроекосистеми, розвиток ерозійних процесів, прогнозують 
врожайність сільськогосподарських культур, встановлюють взаємозв’язок ерозії та 
продуктивності земель тощо  

В Україні методи моделювання еколого-економічних систем теж поступово знаходять 
застосування. Є всі необхідні передумови для впровадження нових технологій вирощування 
екологічно чистої продукції в сіяних агроценозах за умов кожного конкретного 
господарства. 

Деякі автори для прогнозування продуктивності кормових сівозмін, урожайності 
зернових культур тощо, найчастіше використовують лінійні, або такі що зводяться до них, 
регресійні чи кореляційні моделі. Основні обмеження такого підходу полягають в 
наступному: 

– через регресійний аналіз можна розв’язувати лише ті задачі прогнозування (діагнозу), 
в яких весь спектр, як регульованих так і нерегульованих чинників, є кількісним; 

– значення вихідного параметра, що обчислюється через регресійну модель, сильно 
чутливе до умов експерименту, в яких оцінювались коефіцієнти регресії. Тому регресійні 
моделі, одержані за одних умов не завжди можна переносити на інші умови; 

– одержання статистично значущих коефіцієнтів рівняння регресії вимагає обробки 
великого експериментального матеріалу. 

Таких недоліків немає процес моделювання на засадах теорії нечітких множин. 
Переваги такого підходу в наступному: 
1. Існує можливість виражати розмовною мовою ті знання, які одержані в результаті 

думки кваліфікованих експертів, тобто через навчання. Таке узагальнююче дослідження 
об’єднує традиційні моделі із моделями, побудованими на природно-мовних висловах. 

2. На відміну від традиційних математичних методів, методи, що побудовані на нечіткій 
логіці, у змозі враховувати якісні параметри, працювати із невизначеними, в тому числі із 
розмитими, знаннями. 

3. Метод нечіткого моделювання звільняє дослідження від трудомістких процедур 
зібрання і обробки великих масивів експериментальних даних. Практична цінність 
запропонованого методу полягає у створенні на його основі програмної оболонки нечіткої 
експертної системи, яка може бути реалізована на персональному комп’ютері. Цю оболонку 
можна використати як інструментальний засіб проектування об’єктно-орієнтованих систем, 
необхідних для інтелектуальної підтримки прийняття прогнозуючих рішень в 
різноманітних галузях АПК. Особливість запропонованої оболонки полягає в тому, що вона 
дозволяє створювати експертні прогнозуючі системи без спеціальної підготовки в галузі 
програмування і теорії нечітких множин. 

4. Результат нечіткого логічного висновку співпадає з результатом, одержаним через 
регресійну модель. До того ж він встановлює більш реальні результати. 

В регресійній моделі виникають труднощі забезпечення стійкості: значення вихідного 
параметра сильно відчуває умови експерименту. Можливий ефект мультиколінеарності. 
Цього позбавлений метод прогнозування на нечіткій логіці. 
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